

跨部會半導體經貿考察團完成 助業者掌握歐洲半導體產業商機

發布日期：2024 年 8 月 31 日

發布單位：綜合規劃處

行政院龔秘書長明鑫與國發會劉主任委員鏡清、國科會吳主任委員誠文及經濟部陳次長正祺率團到捷克訪問，今(30)日與出席「全球安全論壇」(GLOBSEC)的國安會吳釗燮秘書長共同召開記者會。龔秘書長在記者會說明，感謝捷克眾議院艾達莫娃議長(Markéta Pekarová Adamová)、參議院韋德齊議長(Miloš Vystrčil)、德拉霍斯首席副議長(Jiří Drahoš)及科研創新部長澤尼謝克(Marek Ženíšek)熱情接待訪團，即使在審查預算期間仍抽空與我方會談。龔秘書長表示，此次訪捷有兩大任務，除了與捷方討論 2021 年啟動的雙邊合作計畫進展外，這次也是繼 D 首席副議長於今年 6 月來台舉辦投資說明會後，我政府率領我國半導體供應鏈業者來到捷克，實地考察當地投資環境，並就未來投資規劃及相關需求與捷方交流。龔秘書長並透露參團企業中已經有業者對於投資捷克表達濃厚興趣，更有企業表達預計今年就有機會在布拉格設立辦公室、明年在烏斯季成立物流中心

等，我商可將捷克作為一個歐洲中心，服務對象不僅有台積電德勒斯登廠，更可以擴展到整個歐洲的半導體廠；我方亦欣見捷方樂願積極協助我業者於捷克布局，捷克投資局(CzechInvest)並承諾提供單一窗口服務協助台商，雙方皆樂觀期待，也會共同努力在未來的 3-5 年讓捷克有機會發展為歐洲重要的半導體供應鏈聚落。

捷方展現對於我團的高度重視，眾議院艾達莫娃議長(Markéta Pekarová Adamová)、參議院韋德齊議長(Miloš Vystrčil)、德拉霍斯首席副議長(Jiří Drahoš)及科研創新部長澤尼謝克(Marek Ženíšek)均親自接待本團。龔秘書長與國發會劉主委、國科會吳主委、經濟部陳次長及外交部等部會官員與捷克政府召開多場雙邊會議，就台捷雙方在台捷韌性計畫、半導體供應鏈廠商需求、產業聚落、人才培育等議題，進一步交流雙邊合作進展及未來推動方向。

訪問團此行亦赴烏斯季省地區考察，並與烏斯季省省長 Jan Schiller 會晤，並與烏斯季省政府就人才培訓、投資環境、租稅優惠、投資服務等議題廣泛討論。我方感謝捷方協助在距離德勒斯登一小時車程內的烏斯季找到適合發展供應鏈的地點，這可協助廠商以較合宜的成本服務台積電，並可以此為跳板，爭取歐洲各半導體廠的合作商機。

此行捷方對我團的高規格接待，充分展露台捷緊密的合作關係及深厚情誼，未來雙方產業交流將持續進行，不只半導體，也有機會擴展至 AI 等產業；捷克今年已組團參加 4 項台灣展覽，下週將再度組團赴臺參加最具影響力的 Semicon Taiwan 2024，並設立國家館，台灣也會在今年 10 月於布爾諾市舉行的捷克工業大展(MSV International Engineering Fair)中設立台灣國家館，希望創造更多台捷產業合作的機會。

龔秘書長一行於 8 月 28 日抵達捷克後隨即前往捷克眾議院，出席由捷克投資局(CzechInvest)所舉辦之投資說明會，捷克眾議長艾達莫娃(Markéta Pekarová Adamová)及捷克科研創新部長澤尼謝克(Marek Ženíšek)更特別到場並致詞，顯示捷克政府對本團的重視。A 眾議長表示，捷克將台灣視為最重要的亞洲民主友人之一，強化台捷關係是渠擔任眾議長的重要任務，捷克政府樂願透過稅收優惠等激勵措施，支持台灣半導體供應鏈業者投資捷克。Ž 部長表示，捷克具有深厚工業基礎，有高度意願參與歐洲半導體產業發展，相信此投資說明會將成為捷克與台灣合作開發全球半導體產業鏈的里程碑。龔秘書長致詞表示，從台灣政府促成台捷直航、設立中東歐投融資基金，到這一年來積極鼓勵台商在捷克建立半導體產業聚落，一再展現台灣重視對捷克的承諾，相信捷克未來一定能成為歐洲重要的半導體供應鏈聚落。龔秘書長亦稱，新政府提出五大信賴產業，渠心目

中首選合作對象即是捷克，除因捷克的工業基礎發達、科技人才豐沛外，也因捷克一直堅持自由民主價值，是台灣共享價值的好夥伴，相信台捷未來將持續創造產業合作佳績。

台灣跟捷克同樣愛好民主自由，雙方將持續齊心合作，在全球供應鏈重新布局之時刻，在國際上扮演關鍵的力量，不僅我商可拓展中東歐市場，捷克亦有機會發展為歐洲半導體供應鏈重鎮，創造雙贏結果。

聯絡人：綜合規劃處 張惠娟處長

電話：02-2316-5910